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VERBALE DELLA SEDUTA D’INSEDIAMENTO DELLA COMMISSIONE 

CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; 

PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, 

RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, 

CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

 

 

5 LUGLIO 2023 

 

 

Ore: 21:40 Presenti: S.E. Alessandro Scarano – S.E. Adele Tonnini - Albertini Maria 

Cristina - Andruccioli Carlotta - Brigliadori Vittorio - Cardelli 

Alessandro - Dolcini Mirko - Fabbri Rossano - Giannoni Daniela - 

Giardi Sandra - Gozi Paola Barbara - Montemaggi Marica - 

Morganti Giuseppe Maria - Renzi Nicola - Rossi Matteo - 

Savoretti Maria Katia - Simoncini Giacomo - Stefanelli Riccardo - 

Tonnini Elena - Valentini Pasquale - Zonzini Giovanni Maria 

(Verbalizzante: M. Antonella Giardi) 

 

- Seduta Pubblica -  

 

 La Reggenza, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

 La Reggenza rammenta che l’odierna seduta è stata convocata - a seguito 

dell’emanazione del Decreto Reggenziale 3 luglio 2023 n.104 con il quale è stato 

aggiornato il numero dei membri delle Commissioni Consiliari Permanenti cui ha fatto 

seguito la presa d’atto da parte del Consiglio Grande e Generale in data odierna della 

nuova designazione anche di questa Commissione - ai sensi dell’articolo 75, commi 2 e 

3, della Legge Qualificata n.3/2018 e sue successive modifiche. 

 In questa seduta, pertanto, la Commissione dovrà provvedere alla nomina del 

proprio Presidente e del proprio Vice Presidente, in ottemperanza a quanto disposto 

dall’articolo 76, comma 1, della Legge Qualificata n.3/2018. 

 Tiene altresì a rammentare che, a mente del medesimo articolo, finché non sia 

avvenuta l’elezione del Presidente, le sue funzioni sono temporaneamente assunte dal 

Consigliere più anziano nella carica o, in caso di pari anzianità nella carica, dal 

Consigliere più anziano in ordine d’età. 

 Invita pertanto il Consigliere Pasquale Valentini a prendere posto al tavolo della 

Presidenza per coordinare i lavori dell’odierna seduta di insediamento della 

Commissione. 
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 Il Presidente pro–tempore Pasquale Valentini illustra la procedura di 

votazione e invita i Gruppi Consiliari ad indicare il nominativo del candidato per la 

carica di Presidente della Commissione. 

 

 Il Capogruppo Mirko Dolcini – a nome della maggioranza - propone quale 

Presidente il Consigliere Pasquale Valentini. 

 

 Il Presidente pro–tempore Pasquale Valentini preannuncia la propria 

astensione dal voto. 

 

 Dall’esito della terza votazione (voti a favore 13, schede bianche 4, schede nulle 

1) risulta eletto Presidente della Commissione il Consigliere Pasquale Valentini. 

 

 Il neo eletto Presidente Pasquale Valentini ringrazia per la fiducia 

accordata ed invita i Gruppi Consiliari ad indicare il nominativo del candidato per la 

carica di Vicepresidente della Commissione. 

 

 Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti – a nome dell’opposizione – 

propone quale Vicepresidente il Consigliere Sandra Giardi. 

 

 Dall’esito della prima votazione (voti a favore 17, schede bianche 2) risulta 

eletto Vicepresidente della Commissione il Consigliere Sandra Giardi. 

 

Alle ore 22:06 la seduta è tolta. 

 

 

       IL PRESIDENTE 

       Pasquale Valentini 


